

# Educación no Exige Libros ni Uniformes

El Ministerio de Educación no ha autorizado a ningún centro educativo ni a los maestros para que exijan libros de texto ni uniformes, declara el profesor Roberto Serrano, Subsecretario de Educación.

Advirtió específicamente que los libros de séptimo a noveno grado de TV educativa no hay en existencia en el país, razón por la que ha ocasionado serios problemas a los estudiantes de institutos nacionales de todo el país.

Apuntó el funcionario que el ministerio hará una inversión de 360 mil 694 colones para la edición de 25,000 libros de textos, distribuidos así: 12 mil juegos para séptimo grado; 8 mil para octavo y 5 mil para noveno grado. Todos estos libros serán enviados a los institutos y quedarán en propiedad de cada centro educativo para que los escolares puedan hacer uso de ellos en las horas de clase. Dijo que los libros estarán listos dentro de dos meses, aproximadamente.

Plantó el subsecretario Serrano que no se exigen los libros para no sacrificar a los padres de familia, por una parte, y la otra porque no hay en existencia.

Esta situación la deja bien clara para que los maestros no estén pidiendo los textos y que los padres de familia no anden de un lado a otro buscándolos, porque es inútil.

## DISTRIBUYE MATERIAL

Por otra parte, refiere Serrano que el material didáctico ya lo están enviando a todas las direcciones regionales del país, para que a su vez lo entreguen a cada escuela e instituto.

## FORMACION DE PROFESORES TECNICOS

El ingeniero Adolfo Araujo Romagoza, Director de Educación Media, declaró que a partir del primero de marzo se inicia el plan de formación de maestros técnicos, para los diferentes niveles educativos.

Así mismo anuncio que desaparece el plan 3 de magisterio y únicamente queda el plan uno, en los tecnológicos.

## EQUIPARAN BACHILLERATOS

Manifestó el director de Media que Educación está gestionando un préstamo por cinco millones de colones con el Banco Centroamericano de Integración Económica-BCIE- para equipar los bachilleratos, especialmente de laboratorios.

## CONTINUA ALFABETIZACION

Expresaron los funcionarios que el programa de alfabetización a nivel nacional continuará este año. Las metas fijadas para 1982 son de alfabetizar a 400 mil personas, tanto de los sectores reformados como en otras zonas del territorio nacional.

## INAZUCAR Informa:

### Azúcar Blanca a ₡ 0.60 y "Morena" a ₡ 0.45

"No hay ningún golpe a la economía del consumidor con el nuevo precio del azúcar, ya que hay alternativas para que adquiera el producto que más le guste y más barato", expresó ayer el Ing. Manuel Enrique Flamenco.

Dijo el presidente del Instituto Nacional del Azúcar (INAZUCAR), que "ahora se produce el azúcar llamada 'Morena' que tiene un precio de 45 centavos libra y viene en envases de dos libras, la cual tiene todas las normas de calidad del azúcar blanca (sulfatada), cuyo valor subió de 50 a 60 centavos libra".

Agregó que "se abren alternativas al público con un producto más barato. Mediante investigaciones de costos y nueva tecnología, se ha logrado producir azúcar excelente y más barata, con lo cual sale beneficiado el consumidor".

#### NO HAY ESCASEZ

Dijo que no hay escasez de azúcar para el consumo nacional y detalló que "en diciembre y enero tuvimos en venta 300,000 quintales y durante 11 meses del año anterior (enero a noviembre), se vendieron de 240 mil a 250 mil quintales. Se hace un ajuste de la producción de azúcar a nivel centroamericano. Los habitantes de la zona fronteriza con Honduras ya compran azúcar proveniente de ese país. Tenemos suficiente producción para cubrir la demanda".

Expuso también por otra parte, que en El Salvador se adquiere el quintal de azúcar blanca, a 51.50 colones el quintal; más bajo que en Guatemala donde se compra el quintal a 56.25 colones, puesta el azúcar en ingenio en sacos de 100 libras. La venta al público es de 26 centavos de quetzal la libra, es decir a 65 centavos de colón. En Honduras, se vende puesta el quintal y al público a 70 centavos. "Esto demuestra que en nuestro país, se compra el azúcar más barata", recalzó.

#### SOBRE LA REFINERIA

Al preguntarle por qué ha cerrado la Refinería de Azúcar, contestó el Ing. Flamenco que "a la Refinería se le hacía incosteable seguir refinando

azúcar, puesto que todo el año gasta mucho petróleo para ese proceso. Se está en pláticas para que vuelva a operar, pero el azúcar refinada tendría un valor de 70 a 75 centavos libra, por lo alto de los costos. Estamos estudiando cuántos quintales podría producir y los costos del procesamiento".

#### PRODUCCION DE AZUCAR

También informó el presidente de INAZUCAR que "la producción de la zafra de la cosecha de 1981-82 se ha estimado en unos 4 millones 200 mil quintales, pero podría subir a 4.5 millones. Aún quedan 45 a 65 días de zafra y la producción puede aumentar".

Dijo que antes de la Reforma Agraria la producción mayor de azúcar fue de 6.3 millones de quintales y en la zafra de 1979-80 bajó a 3.9 millones. En la zafra de 1980-81 fue de 3.8 millones de quintales. En la de 1982-83, podría subir hasta 5.6 millones, ya que se han sembrado 15,000 manzanas más de caña. Para la zafra del próximo año se espera que siga subiendo la producción para llegar a 5.6 y lo previsto para la zafra de 1983-84 es de 7.3 millones de quinta-

—Favor pase a la página 40.

### Sábado Abrirán las Oficinas de Tránsito

Las oficinas del Departamento General de Tránsito serán abiertas los días sábado de 8 de la mañana a 12 del medio día. El objeto, se dijo, es dar facilidades a todas aquellas personas que de lunes a viernes no pueden hacer sus diligencias.

Anteriormente, esas —Favor pase a la página 40.



**RESTRINGIDO. — Los estudiantes de bachillerato en Salud pueden hacer sus prácticas en el área de medicina preventiva, pero no en las salas de hospitalización, según dispuso Salud Pública, dice el doctor Luis Beltrán Duarte, director.**



**PRECIOS BAJOS DEL AZUCAR. — Se ha producido el tipo de azúcar llamada "Morena", que es de 45 centavos libra, para favorecer a los consumidores. También está la llamada azúcar blanca, que subió a 60 centavos. Esta alternativa es para favorecer al pueblo, expresa el Ing. Manuel Enrique Flamenco, presidente de INAZUCAR.**



**MINISTERIO NO EXIGE TEXTOS. — El Ministerio de Educación no autorizó a ningún maestro para que exija la compra de libros de textos de 7º a 9º grados, informa el Prof. Roberto Serrano, Subsecretario. De izquierda a derecha, Ing. Adolfo Araujo Romagoza, Prof. Ernesto Conde, Prof. Serrano y Arq. Víctor Hugo.**

## Iglesia Afirma:

### Elecciones: Inicio del fin de Conflicto Armado

"El presente conflicto, degenerado en terrorismo, se ha acentuado en este momento en varias zonas del país por parte de los grupos armados comunistas (FMLN), para impedir las elecciones", dice una declaración de la Conferencia Episcopal de El Salvador.

La Conferencia Episcopal está formada por los Obispos de El Salvador, quienes se reunieron el 17 en forma extraordinaria para analizar la actual situación.

Afirman que los medios de comunicación en el exterior, han maximizado y distorsionado estos hechos creando una imagen falsa de lo que pasa en el país.

Constatamos, señalan, que el conflicto —que tiene causas internas— se ha internacionalizado de tal forma que las decisiones para la solución del mismo se escapan de las manos de los salvadoreños. Es un hecho que las grandes potencias contribuyen a mantener el conflicto.

Dicen los Obispos salvadoreños que para la Iglesia el criterio que la guía e ilumina es el bien integral del pueblo. Agregan que "la mayoría del pueblo salvadoreño rechaza tanto la violencia de la izquierda y de la derecha como los abusos de algunos elemen-

tos del Ejército y de los Cuerpos de Seguridad".

"Creemos que las elecciones, a pesar de lo anormal de las circunstancias, son un medio pacífico para que esa mayoría del pueblo que ha dicho NO a la violencia tenga la oportunidad de expresar su voluntad. Esto puede ser el inicio de una solución del conflicto armado", subrayan.

Para finalizar, reiteran una vez más, que el problema de El Salvador lo debe solucionar el pueblo salvadoreño.

La declaración de la Conferencia Episcopal está firmada por: Monse-

ñor José Eduardo Alvarez, Obispo de San Miguel, Vicario Castrense y Presidente de la CEDES; Monseñor Arturo Rivera y Damas, Obispo de Santiago de María y Administrador Apostólico de San Salvador; Monseñor Pedro Arnoldo Aparicio y Quintanilla, Obispo de San Vicente y Vice-Presidente de la CEDES; Monseñor Marco René Revelo, Obispo de Santa Ana; y Monseñor Freddy Delgado A., Secretario General de la CEDES.

Los firmantes declaran que los cambios de cir-

—Favor pase a la página 23.

## Secretario de Estado Adjunto Llega al País

El señor Powell A. Moore, Secretario de Estado Adjunto para Relaciones con el Congreso, se encuentra visitando El Salvador en misión oficial en compañía del congresista demócrata Clarence D. Long, para entrevistarse con las autoridades del gobierno salvadoreño y varlos representantes de diversos sectores del país.

El Sr. Moore fue recientemente juramentado en su cargo el 8 de febrero y anteriormente ocupaba el cargo de vice-secretario

de la presidencia para asuntos legislativos y responsable de las relaciones de la Casa Blanca con el Senado.

Antes de iniciar su carrera en Washington en 1966, el distinguido visitante fue director de un periódico en Georgia en su calidad de graduado en Periodismo, y posteriormente trabajó como consejero para diversas corporaciones y asociaciones relacionadas con el gobierno norteamericano.